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Анотація. Для формування професійних компетенцій і компетентностей у майбутніх лікарів у статті висвітлено
доцільність імплементації інноваційних технологій, форм і методів навчання в освітній процес медичних закладів вищої
освіти. У дослідженні брали участь 95 здобувачів медичних факультетів №1 та №2, 2 курсу Вінницького національного
медичного університету ім. М. І. Пирогова з курсу "Медицина надзвичайних ситуацій". Використано метод "Ментальна
карта" за заданою темою, проведено самостійну роботу студентів у "малій групі" та індивідуально-колективну роботу з
вибором наступних ролей: "лідера", "радника", "помічника", "спостерігача". Застосовано нову форму роботи у Google пре-
зентації при великому об'ємі теми: на прописане питання викладачем здобувач-медик повинен сформулювати відповідь під
час заняття. Висвітлено переваги та недоліки використання презентації, виконаної в Power Point та Google презентації.
Обґрунтовано значення інноваційного навчання у процесі формування професійних компетентностей майбутніх лікарів.
Охарактеризовано інноваційність методів навчання в аспекті взаємовідносин викладачів і здобувачів медичних закладів
вищої освіти. Обґрунтовано питання щодо майбутнього, компетентного лікаря, який має великий багаж знань, умінь та
навичок у професійній діяльності, який у складній, екстреній, нестандартній ситуації швидко, самостійно прийме рішення.
У результаті проведеної роботи встановлено, що при використанні методу "Ментальна карта" у навчальному процесі ЗВО
80,0% майбутніх лікарів жіночої статті готові до нових інноваційних методів з дисципліни "Медицина надзвичайних ситу-
ацій", при цьому 71,4% чоловічої статті негативно поставились до нововведення. Також 80,0% здобувачів жіночої статті
погодились застосовувати метод "Ментальна карта" у навчальному процесі після кожного заняття, а 69,0% погодились
двічі за час проходження курсу, 94,7% здобувачів-медиків щодо великого обсягу теоретичного матеріалу запропонували
проводити оцінювання рівня знань за допомогою Google презентації. Отже, використання новітніх інноваційних методів
навчання повинні бути спрямованні на якісне засвоєння знань, умінь та навичок здобувачів освіти.
Ключові слова: інноваційні методи навчання, ментальна карта, Google презентація, викладач, майбутній лікар.

МЕТОДИКИ

Вступ
Питання вдосконалення якості підготовки майбутніх

спеціалістів закладами вищої освіти (ЗВО) залишаєть-
ся актуальним і потребує особливої уваги в умовах ком-
бінованого аудиторно-дистанційного навчання, зумов-
леного як пандемією COVID-19, так і воєнними діями в
Україні.

Органи, що здійснюють контроль за якістю освіти у
ЗВО, передбачають чітке формування цілей, методів,
методик і критеріїв, направлених на досягнення макси-
мально якісних результатів на всіх етапах підготовки
здобувачів освіти. Значно зріс рівень вимог до набутих
фахових компетенцій і соціокомунікативних компетент-
ностей у здобувачів медичних ЗВО. Соціокомунікативна
компетентність є невід'ємним компонентом загально-
культурного та професійного розвитку особистості май-
бутнього лікаря, оскільки забезпечує особистісно-про-
фесійне становлення фахівця, успішну професійну
діяльність і розвиток системи охорони здоров'я в ціло-
му. Тому її слід вважати базовою інтегральною характе-
ристикою, яка навчає деонтологічній культурі взаємодії,
оволодіння соціальною реальністю спілкування май-
бутнього лікаря зі своїми здобувачами, з якими на-
вчається, викладачами, пацієнтами їх родичами. У про-
фесійній діяльності майбутній лікар виступає активним

суб'єктом спілкування, а саме: передає та приймає
інформацію від пацієнтів, колег та адміністрації, будує
взаємовідносини, установлює контакти, сприймає
внутрішній світ людини на основі діалогу та розуміння
[7, 2, 14].

Стратегічною метою підготовки майбутніх лікарів є
високий рівень засвоєння професійних умінь і навичок
відповідно до стандартів якості освіти Європейських
країн. Формування професійної компетентності у ме-
дичних ЗВО слід розуміти як процес оволодіння знан-
ням і навичок щодо фундаментальних теоретичних і
клінічних дисциплін для застосування в процесі прак-
тичної трудової діяльності в новому трудовому колек-
тиві, постійне підвищування професійних навичок під час
проходження курсів підвищення кваліфікації для ово-
лодіння нових методів на сучасних медичних обладнан-
нях. Ці нові професійні навички важливі завжди в житті
під час професійної діяльності майбутнім лікарям як в
мирний, так і особливо в воєнний час [6, 8].

Професійна компетентність медичного спеціаліста
слугує використанню набутих у ЗВО теоретичних і прак-
тичних знань, умінь і навичок задля вирішення будь-
якої задачі чи проблеми, так і постійно здійснювати ак-
тивний пошук нових методів, методик тощо. Конкурен-
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тоспроможний сучасний ринок праці вимагає від май-
бутніх медичних фахівців якісної професійної підготов-
ки, компетентності у своїй галузі для успішної професій-
ної діяльності [3, 4, 6, 10, 11].

В умовах сьогодення, здобувач ЗВО медичного проф-
ілю повинен вміти сприймати та реалізовувати складну
систему отриманих теоретичних і практичних знань, а
також мати навички клінічного мислення. Проте спе-
цифіку клінічного мислення необхідно враховувати при
вивченні проблеми його розвитку та формування, де
потрібно обов'язково враховувати, що предмет дослід-
ження в медицині складний, він включає всі види про-
цесів життєдіяльності від механічних до молекулярних і
може проявлятись неспецифічними симптомами та син-
дромами, але одночасно може стати і основною гіпоте-
зою у постановці діагнозу. Також специфікою клінічного
мислення є аналіз конкретної клінічної ситуації з подаль-
шим вибором певних методів обстеження. Важливою
особливістю медицини є те, що клінічне мислення вихо-
вується в процесі спілкування здобувача вищої медичної
освіти та викладача, а в подальшому і пацієнта [13].

Підготовка майбутніх лікарів у нашій країні відбуваєть-
ся у медичних ЗВО, як це регламентовано Законом Ук-
раїни "Про вищу освіту" (2014р.), "Програмою розвитку
медичної освіти" (2015р.), "Порядком підготовки здобу-
вачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора
наук", що затверджений постановою Кабінету Міністрів
України від 23 березня 2016р. № 216, Законом України
"Про наукову і науково-технічну діяльність" (2015р.), Ука-
зом президента України "Про вдосконалення вищої ос-
віти в Україні" від 2020 р. № 210, Стратегією розвитку
вищої освіти в Україні на 2021-2031 роки [12, 15-17].

Більшість законодавчих документів, національних
програм щодо вищої освіти наголошують на покращен-
ня якості освіти, рівня знань, методів і методик навчан-
ня, особливо в підготовці майбутніх лікарів. Так, Закон
України "Про вищу освіту" серед основних завдань ЗВО
передбачає "забезпечення органічного поєднання в
освітньому процесі, наукової та інноваційної діяльності".

У 2015 році у Нью-Йорку на Саміті ООН підготовле-
но документ "Перетворення нашого світу: порядок ден-
ний у сфері сталого розвитку до 2030 року" у змісті пунк-
ту №4 зазначено про створення умов і забезпечення
доступності для всіх верст населення, впродовж усього
життя для всеохоплюючої, якісної і справедливої освіти,
що є головним в інформаційній епосі. Головна мета
вищої освіти є інновацій прогрес  у різних сферах сусп-
ільної діяльності, яка має містити в собі високий ди-
намізм, швидку зміну знань і навичок, інформації та тех-
нологій. У 2019 році прийнятий Указ Президента Украї-
ни "Про Цілі сталого розвитку України на період до 2030
року" 2019 р. №722 для забезпечення та виконання гло-
бальних цілей, адаптації їх з урахуванням специфіки
розвитку України [18].

Велика робота проведена в Україні та ще плануєть-
ся провести щодо покращення високого рівня якісного

складу викладачів, інноваційних технологій у наданні
освітніх послуг у державі, яка має найбільш щільну
кількість університетів - 6,7 на 1 млн населення після
Польщі - 9,2. За рейтингом QS Higher Education System
Strength Rankings Україна посіла 44 місце серед 50
досліджуваних країн щодо найсильніших у світі систем
вищої освіти [12].

Інновації у викладацькій діяльності в медичних ЗВО
- це насамперед метаморфоз підходів, ідей, методів,
педагогічних прийомів і технологій, спрямованих на онов-
лення, модернізацію, удосконалення навчального про-
цесу відповідно до вимог сьогодення. Інноваційність у
навчальному процесі ЗВО приводить до зміни взаємов-
ідносин "викладач-здобувач". Завжди при традиційно-
му навчанні здобувачу у підсистемі відводилася пасив-
на роль на противагу при інноваційному навчанні здо-
бувач перетворюється на "суб'єкт", якому відводиться
активна, зацікавлена, творча співпраця з викладачем
"суб'єкт"-"об'єкт", що є пусковим механізмом для отри-
мання глибоких та актуальних професійних знань. Інно-
ваційні методи навчання - це використання та модерн-
ізація традиційних фундаментальних, науково-обгрун-
тованих, навчально-виховних процесів для швидкого,
якісного прийняття матеріалів.

Інтерактивне навчання ("inter" - взаємний, "act" - дія-
ти) - це одна із форм організації пізнавальної діяль-
ності, яка має на меті змінити вектор позиції щодо на-
дання освітніх послуг здобувачам закладів освіти задля
створення комфортних умов навчання, за яких здобу-
вач відчуває свою успішність та інтелектуальну спро-
можність [19].

Надзвичайно актуальним є застосування інновацій-
них, педагогічних технологій в умовах комбінованого ауди-
торно-дистанційного навчання, перехід на який є виму-
шеною протидією на складні та трагічні виклики сього-
дення в нашій країні. На кафедрі медицини катастроф
та військової медицини Вінницького національного
медичного університету ім. М.І. Пирогова здобувачами-
медиками вивчається дисципліна "Медицина надзви-
чайних ситуацій". Навиками домедичної допомоги по-
винен досконало володіти кожен громадянин незалеж-
но від професії, тим паче компетенції найвищого рівня
мають бути у майбутніх лікарів, враховуючи середній
показник смертності в Україні при надзвичайних ситуа-
ціях, який становить приблизно 130-135 осіб на 100 ти-
сяч населення, що значно перевищує цей показник в
країнах Європи [5].

За статистичними даними серед загиблих і помер-
лих при невідкладних станах близько 25% осіб помира-
ють у лікарнях, а 75% - на етапі догоспітальної медич-
ної допомоги [1]. Також дисципліною передбачено зас-
воєння практичних та теоретичних знань у наданні ме-
дичної догоспітальної допомоги в воєнний час та вив-
чення алгоритмів надання допомоги на полі бою за стан-
дартами TCCC (Tactical Combat Casualty Care) [3].

Враховуючи наукові теоретичні та практичні дослід-
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ження видатних науковців В. Аніщенко, Т. Бучинської, Ч.
Вудруф, Р. Гуревича, І. Зимньої, В. Савченко, Д. МакКле-
ланд та багатьох інших, питання імплементації інновац-
ійних методів навчання у підготовці майбутніх лікарів
залишається відкритим, а тому вимагає до себе подаль-
ших наукових вивчень.

Метою роботи є обґрунтування доцільності імпле-
ментації інноваційних технологій, форм і методів навчан-
ня в освітній процес медичних ЗВО як основного чинни-
ка формування професійних компетенцій і компетент-
ностей у майбутніх лікарів.

Матеріали та методи
В імплементації інноваційних методів навчання, а

саме створення "інтелект-карти" на задану тему в "малій
групі" та індивідуально-колективна робота з Google пре-
зентацією прийняли участь 95 здобувачів медичних
факультетів №1 та №2, 2 курсу Вінницького національ-
ного медичного університету ім. М.І. Пирогова з курсу "Ме-
дицина надзвичайних ситуацій". Із загальної кількості
респондентів 75,8% - жіночої статті і 24,2% - чоловічої
статті. Вік респондентів становив від 18 до 19 років - 71,6%,
від 20 до 21 років - 28,4%. Робота з інноваційними мето-
дами навчання проводилась зі згоди здобувачів, були
застосовані методи: створення "інтелект-карти" на зада-
ну тему, як самостійна робота здобувачів у "малій групі"
та індивідуально-колективна робота в Google презен-
тації. У роботі використані наступні методи: історичний,
контент-аналіз, бібліосемантичний та ін.

Результати. Обговорення
Сучасні умови конкурентного, швидкозмінного сере-

довища закладів вищої освіти, комбінованого аудитор-
но-дистанційного навчання майбутніх лікарів вимагають
суттєвих змін щодо методів навчання та впровадження
новітніх інноваційних технологій для покращення висо-
кого рівня якісного складу викладачів та якісних знань,
навичок у здобувачів.

У нашому досліджені були використано деякі методи
із великого розмаїття використовуваних методів серед
науковців: мозковий штурм, баскет-метод (метод навчан-
ня на основі імітації ситуації), метод проектів, тренінг-
навчання, групові обговорення, практичний експеримент,
"кейс метод", ділові та рольові ігри, побудова інтелект-
карти, тощо [11].

З метою покращення ефективності засвоєння теоре-
тичних знань, практичних умінь і навичок здобувачами-
медиками у вивченні дисципліни "Медицина надзвичай-
них ситуацій" серед розмаїття інноваційних методів на-
вчання були застосовані наступні методи: створення "інте-
лект-карти" на задану тему, як самостійна робота сту-
дентів у "малій групі" та індивідуально-колективна робо-
та в Google презентації.

Метод ментальних карт (англ. - Mind map) був запро-
понований Тоні Бьюзен (Tony Buzan) у середині XX сто-
ліття, який є зручним інструментом для структуризації

отриманої інформації під час навчального процесу у виг-
ляді візуальної форми та відображає процес мислення
щодо отриманих знань при побудові діаграми, яка має
вигляді деревовидної структури та подає семантичні або
інші зв'язки між фрагментами інформації. Завдяки подан-
ню цих зв'язків у радіальній, нелінійній формі, вона сприяє
підходу в стилі мозкового штурму до будь-якого завдання
з вибраної теми чи розділу. Майбутнім лікарям для ство-
рення інтелект карти була запропонована на вибір про-
грама "Mind Meister" та здобувачі-медики не обмежува-
лись у виборі засобів і методів реалізації власного творчо-
го пошуку. Так, 70% респондентів скористались запропо-
нованою програмою та будували інтелект карту за запро-
понованими стандартами програми. Із загальної кількості
респондентів - 25% здобувачів виконали роботу у вигляді
малюнка, 5% - креативний проект зі створення відео-інте-
лект карти. Після проведеної роботи викладачем і здобу-
вачем було проведено обговорення та аналіз інтелект-
карти з кожною групою (feedback - зворотній зв'язок) та
враховувались зауваження та побажання.

Сучасний викладач медичного закладу вищої освіти
окрім відмінних фахових знань повинен володіти і роз-
маїттям педагогічних функцій, займаючи оновлені роль-
ові позиції: фасилітатор, модератор, т'ютор, коуч, едвай-
зер, ментор, трендсеттер, інфлюенсер та інше. Умови
сьогодення вимагають від викладачів відмовитись від
звичної, сформованої роками авторитарної манери по-
будови відносин "викладач-здобувач освіти".

Студентоцентрований підхід ставить акценти на вра-
хуванні в освітньому процесі багатогранних особливос-
тей здобувача, що потребує психолого-педагогічного суп-
роводу, фасилітаційної підтримки майбутніх фахівців у
галузі охорони здоров'я. Саме рольова позиція викла-
дача-фасилітатора є визначальною у формуванні гуман-
істичного навчально-виховного процесу. Термін "фасилі-
татор" походить від англійського дієслова - "to facilitate" -
полегшувати, допомагати, сприяти, просувати. Діяльність
викладача-фасилітатора має бути спрямована на підви-
щення зацікавленості, мотивації, стимулювання навчаль-
ного процесу, створення комфортної атмосфери, при
необхідності психологічної підтримки студентів, що неод-
мінно покращить засвоєння фахових компетенцій, нових
умінь і навиків, стане стимулом до самовдосконалення,
саморозвитку, сформує позитивну "Я-концепцію" у май-
бутніх лікарів. Педагогічна фасилітація базується на за-
садах гуманізму, довіри, взаємоповаги, толерантності,
політсуб'єктності, співпраці, саморозкриття. Саме такий
підхід здатен забезпечити дієвість всього навчально-ви-
ховного процесу [2, 4].

Американськими та європейськими науковцями у
своїх дослідженнях підтверджено, що інтерактивні мето-
ди навчання у закладах освіти сприяють збільшенню ча-
стки засвоєння навчального матеріалу у великих об'ємах,
що впливає як на свідомість здобувача ЗВО, так й на волю,
почуття. Засвоєння матеріалу лекції становив - 5% у здо-
бувачів, читання науково-навчальних текстів - 10%, відео/
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аудіо матеріали - 20%, демонстрація - 30%, робота в
дискусійних групах здобувачів - 50%, практика через дію
- 75%, навчання інших і застосування отриманих знань -
90% засвоєння матеріалів [1].

Результати нашого дослідження передбачали оцінку
засвоєння навичок дисципліни "Медицина надзвичайних
ситуацій" як необхідність задля взаємо-, так і самодопо-
моги як в мирний, так і в час бойових дій. Навики прове-
дення серцево-легеневої реанімації, забезпечення про-
хідності дихальних шляхів, зупинка зовнішньої кровотечі,
надання допомоги при травмі відповідно до вимог PhTLS
та основам надання допомоги на полі бою TCCC - догос-
пітальний стандарт допомоги у військовій медицині для
студентів, інтернів медичних ЗВО необхідні [7, 8].

Як видно із діаграми (рис. 1) здобувачами ЗВО на
питання "Чи є, на Вашу думку, доцільним використання
методу "Ментальна карта" у навчальному процесі зак-
ладів вищої освіти?" та на запитання "Чи набули Ви нових
вмінь та навичок при створенні ментальної карти?" з
дисципліни "Медицина надзвичайних ситуацій" резуль-
тати респондентів співпали на ці питання наступним чи-
ном: 92,6% - відповіли "так" із них - 80,0% майбутні лікарі
жіночої статті і 20,0% - чоловічої статті та 7,4% - відповіли
"ні", із яких 71,4% - чоловічої статті і 28,6% - жіночої статті.

Наступним питанням анкети було "Чи маєте намір
використовувати метод складання ментальної карти в
подальшому для самоосвіти?" Від загальної кількості
респондентів - 72,6% дали стверджувальну відповідь та
більшість із здобувачів жіночої статті - 82,6%, а 27,4% - не
бажали продовжувати використання методу у вивченні
дисципліни "Медицина надзвичайних ситуацій" (рис. 2).

Дидактичними цілями застосування даних виклада-
чами кафедри передбачалось: прийняття рішення в ек-
стрених ситуаціях; дієве вивчення складних для засвоєн-
ня тем з переважно теоретичним матеріалом; відпра-
цювання навику швидкого опрацювання навчального
матеріалу та лаконічний виклад основних аспектів пи-
тання у вигляді алгоритму; розвиток здатності працюва-
ти індивідуально та в команді тощо.

Відповіді на питання "Як часто, на Вашу думку, вартує
застосовувати метод "Ментальна карта" в навчальному
процесі?" - 42,1% респондентів запропонували прово-
дити в кінці кожної теми, 30,5% респондентів запропону-
вали ці методи проводити двічі за час вивчення дисципл-
іни, як проміжний підсумок, 21,1% респондентами із за-
гальної кількості було вказано, що такі методи потрібні
застосовувати по закінченню дисципліни, але 6,3% - виз-
нали, що не потрібно застосовувати взагалі. Переконли-
вий відсоток здобувачів жіночої статті щодо використан-
ня інноваційних методів навчання підкреслює готовність
їх до покращення швидкого та якісного засвоєння знань,
умінь і навичок по дисципліні було запропоновано про-
водити: 80,0% - у кінці кожної теми, 69,0% - двічі за час
вивчення курсу і 90,0% - по закінченню курсу (рис. 3).

Використовуючи метод складання ментальних карт,
здобувачі працювали малими групами по 3-4 особи. Ак-

центом нашого дослідження стало вивчення ефектив-
ності застосування методу побудови ментальної карти
здобувачами-медиками.

Особливу зацікавленість викликало питання "Робота в
групі Вас: надихала, стимулювала, навчала, заважала,
відволікала, дратувала" та відношення студентів до робо-
ти "малими групами" і було запропоновано декілька вар-
іантів відповідей (рис. 4). На це питання майбутні лікарі
відповіли наступним чином: 42,6% респондентів від за-
гальної кількості - робота в команді їх стимулювала, 30,9%
- навчала, 20,2% - надихала. Лише 6,3% - не була готова
працювати разом у групі і тому робота "малими групами" їх

Рис. 1. Питома вага відповідей здобувачів-медиків на питан-
ня "Чи є, на Вашу думку, доцільним використання методу "Мен-
тальна карта", "Чи набули Ви "нових вмінь та навичок при
створенні ментальної карти?", %.

Рис. 2. Питома вага відповідей здобувачів-медиків на питан-
ня "Чи маєте намір використовувати метод складання мен-
тальної карти в подальшому для самоосвіти?", %.

Рис. 3. Питома вага відповідей здобувачів-медиків на питан-
ня "Як часто, на Вашу думку, вартує застосовувати метод
"Ментальна карта" в навчальному процесі?", %.
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відволікала, дратувала та заважала (рис. 4).
Проведена робота була направлена на визначення

ролі здобувача, які вони самі вибрали під час проведен-
ня практичної задачі. На запитання "В командній роботі
Ви виконували роль: лідера, радника, помічника, спос-

терігача?" із загальної кількості у ролі лідера себе відчу-
вали - 46,8%, радника - 27,7% та помічника - 25,5%, у
пасивній ролі спостерігача себе не сприймав жоден із
респондентів.

Викладацьким складом було запропоновано у роботі
зі здобувачами застосування індивідуально-колективної
роботи по створенню спільної Google презентації. Ме-
тод застосування доповідей у вигляді презентацій є не
новим та з активним впровадженням гаджетів в освітянсь-
кий простір не вважається інноваційним. Між тим, пре-
зентації, створені в Google презентації є дієвим підходом
до створення нової форми роботи, де задіяні всі здобу-
вачі присутні на занятті та мають доступ до мережі. Пре-
зентація створюється викладачем, у кожному слайді вка-
зується прізвище здобувача та прописується питання, на
яке він повинен за певний відведений час сформувати
відповідь. Далі, кожен студент по черзі презентує свою
прозірку, висвітлюючи питання та має змогу слухати своїх
колег, що сприяє кращому засвоєнню теоретичних знань.
Приклади оформлення слайдів в Google презентації

представлені на рисунках 5, 6.
Особливості, переваги та не-

доліки застосування індивіду-
ально підготовлених презен-
тацій в Power Point та викорис-
тання Google презентації для
засвоєння об'ємних тем з пере-
важно великим обсягом теоре-
тичного матеріалу представле-
но в таблиці 1.

Аналізуючи дані, викладача-
ми запропоновано по закінчен-
ню заняття проводити feedback
зі здобувачами освіти про ре-
зультати виконаної роботи та
вивчається їх думка з приводу
даного методу навчання для по-
кращення освітніх послуг, кращо-
го засвоєння теоретичного і
практичного матеріалу. Резуль-
тати щодо запитання "Чи є, на
Вашу думку, доцільним викори-
стання Google презентації в на-
вчальному процесі закладів
вищої освіти?" 84,2% респон-
дентів відповіли - "так", із них -
81,3% відповіли здобувачі жіно-
чої статі, а 18,7% - чоловічої статі.
На це питання відповіли - "мож-
ливо" використання Google пре-
зентації 15,8% (20% жіночої
статі і 80,0% чоловічої статі
відповідно). Здобувачі чоловічої
статті не впевнені, побоюються
працювати в Google презентації
(рис. 7).

Рис. 4. Питома вага відповідей здобувачів-медиків на питан-
ня "Робота в групі Вас: надихала, стимулювала, навчала, за-
важала, відволікала, дратувала", %.

Рис. 5. Приклад оформлення здобувачами відповіді на запитання в Google презентації.

Рис. 6. Приклад оформлення здобувачами відповіді на запитання в Google презентації.
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Не меншу зацікавленість викликає запитання у здо-
бувачів-медиків "Як часто, на Вашу думку, вартує застосо-
вувати Google презентацію в навчальному процесі?", от-
римали наступні результати: 94,7% із загальної кількості
респондентів - згодні з думкою, що даний метод є дієвим
для опрацювання складних тем з великим обсягом тео-
ретичного матеріалу і більшість становило із здобувачів
жіночої статі (84,7%).

Основними напрямками для здобувачів вищої медич-
ної освіти за останні роки під час пандемії COVID-19, воє-
нних дій в Україні, викладачами кафедри під час навчаль-
ного процесу є: інтегральні - здатність розв'язувати
складні задачі та проблеми у галузі охорони здоров'я у
професійній діяльності майбутніх лікарів або у процесі
навчання, що передбачає проведення досліджень; за-
гальні компетентності - здатність майбутніх лікарів до
абстрактного мислення, знання та розуміння предмет-
ної області та розуміння специфіки професії, здатність
до адаптації та дії в новій практичній ситуації; здатність
працювати самостійно, приймаючи відповідальні рішен-
ня щодо засвоєних фахових знань, умінь і навичок [9].

Широке залучення до навчального процесу сучасних
інноваційних методів навчання в медичних закладах
вищої освіти є безперечно суттєвим кроком до якісних
змін у формуванні професійних якостей майбутніх лікарів.

Висновки та перспективи подальших
розробок

1. Метод "Ментальна карта" погодились використо-
вувати у навчальному процесі ЗВО 80,0% майбутніх
лікарів жіночої статі задля набуття нових вмінь і нави-
чок з дисципліни "Медицина надзвичайних ситуацій", при
цьому 71,4% чоловічої статі негативно поставились до
нововведення.

2. Високий відсоток здобувачів жіночої статі (80,0%)
погоджуються застосовувати метод "Ментальна карта"
у навчальному процесі після кожного заняття, 69,0% -
двічі за час проходження курсу, що показує готовність
до введення нових інноваційних методів навчання для
покращення засвоєння знань, умінь і навичок з дис-
ципліни.

3. Великий обсяг теоретичного матеріалу 94,7% здо-
бувачами-медиками запропоновано опрацьовувати в
Google презентації, але зі сторони здобувачів чоловічої
статі 80,0% висловили невпевненість, побоювання щодо
роботи в Google презентації.

Сучасний викладач медичних закладів вищої освіти
в умовах глобального конкурентного середовища, по-
винен активно впроваджувати інноваційні методи на-
вчання з урахуванням сучасних вимог відповідно до
Європейських стандартів якості освіти на засадах гума-
нізму та активної співпраці між викладачем та здобува-
чем освіти. Здатність викладача медичного ЗВО до ство-
рення такого освітянського простору є мірилом його
власного професіоналізму та запорукою формування
висококваліфікованих, конкурентоспроможних май-
бутніх фахівців галузі охорони здоров'я.

Особливості роботи Power Point Google презентація

Індивідуальна робота Виконує один-два студенти в групі Задіяні всі здобувачі освіти в групі

Можливості всебічного
викладу навчального

матеріалу

Висвітлюються одне або два питання, що
виносяться на розгляд в межах

теми заняття
Опрацьовуються всі питання по темі що вивчається

Розподіл навчальних питань
між здобувачами освіти

Не рівномірний розподіл навчальних
питань між здобувачами освіти

Рівномірний розподіл навчальних питань, кожен здобувач
 освіти отримує власне завдання для виконання

Час виконання Не обмежений, виконується заздалегідь Обмежений часом достатнім для опрацювання питання
на занятті

Час доповіді Не обмежений, залежить від кількості
слайдів презентації

Обмежений, має лаконічний характер виступу та
висвітлення питання

Залучення здобувачів освіти
для обговорення

Відносне, не всі здобувачі освіти
зацікавлені в темі

Максимальне, так як всі здобувачі освіти залучені до
обговорення теми

Об'єктивність оцінювання Потребує додаткових засобів контролю
засвоєних  знань

Не потребує додаткових засобів контролю засвоєних
знань так як кожен здобувач освіти задіяний в роботі

Контроль якості виконаної
роботи з боку викладача

Мінімальний, здобувач освіти зазвичай
оформлює роботу на свій розсуд

Максимальний, викладач інтерактивно в режимі
реального часу відстежує якість виконаного завдання

Таблиця 1. Переваги та недоліки використання презентації, виконаної в Power Point та Google презентації.

Рис. 7. Питома вага відповідей здобувачів-медиків на питан-
ня "Чи є, на Вашу думку, доцільним використання Google пре-
зентації в навчальному процесі закладів вищої освіти?", %.
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IMPLEMENTATION OF INNOVATIVE TECHNOLOGIES IN THE EDUCATIONAL SPACE OF MEDICAL INSTITUTIONS OF HIGHER
EDUCATION - THE CHALLENGES OF TODAY
Chorna V. V., Khliestova S. S., Gumeniuk N. I., Poliarush V. V., Tomashevskyi A. V., Ivashkevych Y. M
Annotation. For the formation of professional competencies and competencies of future doctors, the article highlights the feasibility
of implementing innovative technologies, forms, and methods of teaching in the educational process of medical institutions of higher
education. The study involved 95 applicants from the medical faculties №1 and №2, 2nd year of Vinnytsia National Medical University.
E. Pirogov from the course "Emergency Medicine". The method of "Mental Map" on a given topic has been using independent work of
students in a "small group" and individual and collective work with the choice of the following roles: "leader", "advisor", "assistant",
"observer". A new form of work has been used in Google presentations with a large volume of topics: the applicant-physician must
formulate the answer to the question prescribed by the teacher during the lesson. The advantages and disadvantages of using a
PowerPoint and Google presentation are highlighted. The importance of innovative training in the process of forming professional
competencies of future doctors is substantiated. The innovativeness of teaching methods in the aspect of the relationship between
teachers and applicants for medical institutions of higher education had characterized. The question of the future, a competent doctor
who has a piece of sizeable baggage of knowledge, skills, and abilities in professional activities, who is in a complex, emergency,
unusual situation, will quickly and independently make a decision. As a result of this work, it had found that when using the method of
"Mental Map" in the educational process of higher education, 80,0% of future female doctors are ready for new innovative approaches
in the discipline "Emergency Medicine", while 71,4% of male negative reacted to the innovation. Also, 80,0% of female applicants
agreed to use the method of "Mental Map" in the learning process after each lesson, and 69,0% agreed twice during the course, 94,7%
of medical applicants for a large amount of theoretical material proposed to assess the level knowledge with Google Presentation.
Therefore, the use of the latest innovative teaching methods should be aimed at the quality acquisition of knowledge, skills, and
abilities of students.
Keywords: innovative teaching methods, mental map, Google presentation, teacher, future doctor.
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